

LOSONC ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:
Egész évre 10.— korona
Félévre 5.— korona
Negyedévre 2.50 korona
Egyes szám ára 20 fillér.
„Nyitlitter” soronként 80 fillér.

Felelős szerkesztő: HERCZEGH JENŐ

Politikai hetilap

Megjelenik minden kedden
Szerkesztőség: Madách-utca 15.
Kiadóhivatal: Rákóczi-utca 21
Hirdetéseket felvesz Engel István
könyvnyomdája. Rákóczi-utca 21

Történelmi nevezetességű

időszaka kezdődött a magyar képviselőháznak. Wekerle miniszterelnök az államháztartásra vonatkozó javaslatait terjeszti elő, amelyek hivatva lesznek arra, hogy a rendkívüli kiadások megfelelő fedezetet is találjanak.

A háború negyedik esztendőjében ezek az életbevágó, izgató kérdések érdeklik legfőképp az ország közvéleményét, azonkívül, hogy a háború minél előbb szerencsésen, győzelmes békével befejezhető. És e nehéz időben szinte a Gondviselés segítő kezét érezzük nemzetünkön abban a megnyugtató tudatban, hogy éppen most, mikor legnagyobb rá a szükség, Magyarország pénzügyi kormányzatának hajóját ismét az a Wekerle Sándor irányítja, aki a maga geniális, nagyszabású koncepcióival, minden idők legnagyobb finansziális és közgazdasági szaktudásával az államháztartás egyensúlyát annyiszor helyreállította.

Wekerle első háborús költségvetése, milliárdokkal dolgozva, most is megnyugtató. A számok igazságával felel meg azokra az aggodalmas kérdésekre, hogy jut-e mindenre pénz? Jut. És egyben rációval az ellenséges külföldi kárörvendő híreszteléseire,

hogy Magyarország már nem bírja tovább a háborút, mert gazdaságilag kimerült. Hát nem igaz. Nem merültünk ki, nem gyengültünk le.

Wekerle költségvetése a rengeteg új kiadás fedezésére természetesen új jövedelmi forrásokat jelöl ki. És természetesen, ezek között szerepelnek új adónemek is. Az adózás — Menenius Agrippa meséje óta — sohasem volt népszerű. Azt hisszük, a Wekerle adóreformja még ebben a tekintetben is kivétel. Ha nem lesz népszerű, de nem is lesz népszerűlen. Mert — igazságos. A progresszivitás elve szerint azokat adóztatja meg, akiknek van miből, akik a háborúban sokat kerestek, felgazdagodtak s vagyonukat addig elképzélhetetlen mértékben felszaporították. Ez az igazság. Akinek többje van: fizessen!

A nép tehát nem idegenkedik az új adóreformoktól. Sőt szinte önmaga kéri, hogy csak hadd jöjjenek, mert ezek szabadják meg attól a bizonytalanságtól: mielőtt kapja vissza a hadikölcsönök kamatját s miből fizetődnek a népjóléti alkotások költségei.

A hivatása magaslatán álló kormánynak pedig nem szabad törődnie azzal, hogy népszerű-e, vagy népszerűtlen valamely javaslata. Inkább legyen népszerűtlen, mint az, hogy az állam csődbe kerüljön.

Becsületbeli tartozás

Adót mindenki tartozik fizetni. Aki nem fizet önként, azon behajtják erővel. Ez a törvényes következmény, ezen felül egyéb baj nem is éri. Akinek ellenben becsületbeli tartozása van, arra nem küldenek végrehajtót, még csak nem is pörlik, ha nem akar fizetni, holttig adós maradhat, csak éppen hogy egy kicsit hátrább kerül az emberek becsületében. Aki ad valamit magára és polgártársainak róla való vélekedésére, az sokat, de sokkal súlyosabbnak érzi a becsületbeli tartozást a törvény szerint kötelezőnél.

Ilyen becsületbeli tartozása mindenkinek a *hetedik magyar hadikölcsön* lelkes támogatása. Mindenkinek, de mégis legelső sorban a fölmentetteknek. Nekik tulajdonképpen a csatamezőn volna a helyük és valóban ott küzdő testvéreikkel s a hozzájuk különösen egyaránt azt kívánja tőlük a kiegyenlítés elve, hogy legalább a hadikölcsön sikeréért harcoló belső fronton álljanak a tűzvonalba. Mindenkinél inkább nekik kell érezniük, hogy a szükségben levő hitelezőt kielégíteni még a becsületbeli tartozások közt is a legégetőbb. Már pedig az új hadikölcsön hatalmas eredményére életbevágó szüksége van a hazának, hogy a

világháborút lankadás nélkül folytathassa végig, hogy a tisztességes békét mielőbb kivívthassa és pénzügyi helyzetének szilárd alapot vehessenek.

Vegyék föl a versenyt a fölmentettek az olasz harc-téren csodákat művelő hadsereggel, de a hadikölcsön jegyzésében igen buzgóvá lett nagytökével is, mint amant a vitézi becsület s mint ezt a jelentékeny kamatnyereségre való törekvés, úgy lelkesítse hadikölcsönkötvények vásárlására a legszentebb becsületbeli tartozás kiegyenlítésének lobogó vágya.

Minden hadikölcsönre jegyzett korona közelebb hozza a békét!

A közégi jegyzők országos kongresszusa

A közszolgálati alkalmazottak újabb háborús segélyének megállapításánál a jegyzőket és segédjegyzőket, a közigazgatás emberfeletti munkát végző munkásait, ismételten súlyos szerelem érte, amely a legnagyobb elkeseredést és elégtelenséget szülte. Ezért Gömör- és Kishont vármegye közégi és körjegyzői egyesülete most körlevélben szólítja fel az ország jegyzői karát, hogy jogos és igazságos ügyeiknek és kívánásainak hathatós támogatására jelenjenek meg a december 15-ére Budapestre összehívott országos jegyzői kongresszuson.



Védjegy

A világ **legdrágább**, de egyszermind **legjobb** szivarkahüvelve:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat: ☐ Utánzatok vannak forgalomban! ☐ Sodomivaló papír ára 30 fillér.

Ruházati cikkek behozatala

Az OMKE mozgalmat indított aziránt, hogy a magyar kereskedelem Ausztriából ruházati cikkeket ismét behozhasson. Ez alkalommal elsősorban azon ruházati cikkek behozatalát kívánják lehetővé tenni, amelyeket kereskedőink folyó évi szeptember hó 21-e előtt osztrák cégeknél megrendeltek, illetve megvásároltak. A kereskedelmi kormány kilatásba helyezte, hogy ezen áruk kiengedését az osztrák kormánytól erélyesen fogja követelni, szükséges azonban, hogy ebből tájékozódjunk arról, milyen, mily mennyiségű és értékű árukról van szó. E célból a kereskedelemügyi miniszterium megbízása alapján az OMKE felkéri a kerületeket, hogy megfelelő módon írassa össze az egyes cégek által fenti módon Ausztriában megrendelt következő ruházati cikkeket: 1. Mindennemű ruha vagy fehérnemű készítésére alkalmas szövött, fonott és kötött áru tekintet nélkül az anyagra, amelyből készült. 2. Mindennemű szövött, fonott vagy kötött áruból anyagokra való tekintet nélkül készített férfi, női vagy gyermekruhák. Továbbá mindenféle fehérnemű és más alsóruha, zsebkendő, harisnyák. 3. Mindennemű, még használható állapotban levő viseit ruha. Az adalgyűjtések lehetőleg széles körre kiterjesztve dr. Hajos József helybeli titkárhoz nyújthatók be.

Értesítés

A 82617/1917 számú ker. min. rendelet értelmében Ausztria, Bosznia-Hercegovina és Németország kivételével egyéb külföldre szülő mindenféle közönséges és ajánlott levelepostalai küldeményen, valamint az értékleveleken a feladó nevének és pontos címének a küldemény külsején való feltüntetése kötelező.

Pénz nélkül

gramofon lemezt csak a „Wagner-Hangszerkirály” Budapest, József-körút 15. szállít, 6 darab törött, elhasznált vagy megunt régi lemeztér egy legújabb, teljesen új hanglemezt küld fenti cég mindenkinek.

**Legjobb tőkebefektetés —
a hadikölcsönjegyzés!**

Az új hadikölcsön

Ez alkalommal is kétféle típusú kölcsön kerül kibocsátásra, de nem mint régebben, járadék- és pénztárjegykölcsön, hanem hat százalékos és ezenkívül öt és fél százalékos magyar királyi állami járadékkölcsönök. A hadikölcsönjegyzés céljaira a még moratórium alá eső betétek a kikötött felmondási idők épségben tartása mellett igénybe vehetők, ez esetben azonban a hadikölcsönt a betétek kezelő intézetnél kell jegyezni. Az Osztrák-Magyar Bank és a magyar királyi hadikölcsön-pénztár a névérték 75 százalékáig ad lombardkölcsönt a mindenkori hivatalos kamatláb helyett évi öt százalékos állandó lombard kamatlábot biztosít a kormány az Osztrák-Magyar Banknál, vagy a szabadságom lejáratá után esetleg valamely más intézetnél, 1922 december 31-ig. Mindkét hadikölcsön 100, 1000, 5000, 10000 koronás címletekben kerül kibocsátásra, ezenfelül a 6 százalékos kölcsönből 50 koronás címletek is lesznek. Az új kölcsönök a hadinyereségadó fizetésére is felhasználhatók.

A lényeges különbség a két járadékkölcsön között, a kamatozáson kívül a szelvény esedékeségében, az esetleges felmondás időpontjában és az aláírási árban van.

A hat százalékos állami járadékkölcsön szelvényei minden év február és augusztus 1-én kerülnek kifizetésre. Ez a típus 1922 augusztus 1. előtti időre fel nem mondható és a hadi nyereségadó fizetésénél minden 100 korona névérték után 96 korona 63 fillérrel számoltatik el. Az aláírási ár november 15-től december 1-ig 96 korona 10 fillér, december 2-től december 14-ig 96 korona 32 fillér, ha pedig a kedvezményes fizetési feltételt vetik igénybe, 97 korona 20 fillér. A hat százalékos típus tényleges kamatozása 6,2 százalék.

Az 5, százalékos állami járadékkölcsön szelvényei minden év június 1-én és december 1-én esedékesek olyképpen, hogy az első szelvényt már 1918 június 1-én váltják be. Az 5, százalékos járadékkölcsön 1925 június 1. előtti időre fel nem mondható. A hadinyereségadó fizetésénél 90

korona 75 fillérel fogják elszámolni ezt a típust. Az aláírási ár november 15-től december 1-ig terjedő jegyzés esetén 91 korona 25 fillér, december 2-től december 14-ig terjedő jegyzés esetén 91 korona 45 fillér és végül ha részletekben való kedvezményes fizetési módot veszik igénybe, 92 korona 25 fillér. Az 5, százalékos típus tényleges kamatozása 6,1 százalék.

Részletekben való befizetés esetén a jegyzés alkalmával az aláírt összeg 10 százalékát kell letenni biztosítékképpen, míg a jegyzett összeg további 25—25 százaléka 1918 január 9-ig, január 29-ig, február 16-ig, illetve február 28-ig fizetendő be. Ezt a kedvezményes befizetési módot csak 100 koronánál nagyobb jegyzésnél lehet igénybe venni.

Az aláírási határidő 1917 november 15-étől december 14-éig terjed.

A nyers asbest-észlelek bejelentését

rendeli el a kormány 4075. számú rendelete. Ennek értelmében a tisztított vagy tisztítatlan nyers asbesinek, ugyancsak mindenféle asbest és asbestáruhulladéknak november 17-én meglévő készletét december 1-ig be kell jelenteni a kereskedelemügyi miniszterium ipari műszaki osztályánál. Bejelentésre mindenki köteles, akinek a fenti anyagból 10 kilogrammnál nagyobb mennyiség van birtokában.

Ecetkészítés házilag

Egy napilapban jelent meg az alábbi hír az ecet házi készítéséről: Veszünk négy liter 24 fokos langyos vizet és ahhoz husz deka cukrot, valamint 3 deka kenyérszót adunk egy maréknyi kenyérhéjjal. Az ily módon elkészített anyagot jól összekeverjük és megfelelő meleg helyen állni hagyjuk. Az erjedés mári pár óra múlva kezdetét veszi s ez az erjedés 3—4 napig tart. Ez időtartam alatt a cukorirtalom teljesen kimerjed és a savanyodási folyamat megkezdődik. Most már az edényt melegebb helyre tehetjük, hogy savanyúsága annál tökéletesebb legyen, ami 10—12 nap alatt meg is történik. Ekkor már a kenyérből a fénkre ülepzik és a tisztulás is megtörténik. Mikor eny-

nyire jutunk, akkor az ecetet óvatosan és sűrű ruhán át leszűrjük, amely műanyagot egyszer-kétszer még megismételjük. Ha a készítés lesz kiforraltjuk és pedig lekapcsol edényben. A forrás után egy-két napig állni hagyjuk, majd ismét és pedig kellő óvatossággal leszűrjük, hogy ecet után kizsúrolt és teljesen kész ecetpótlót kapjunk. Ize a borecetéhez hasonló és föltétlenül jobb a gyári készítményeknél. Hogy olcsóbb is, azt talán mondani sem kell.

Halalozás

Oláh Béla, f. évi november hó 24-én életének 15. évében elhunyt.

Jegyezzünk hadikölcsönt!

Városi közgyűlés

Losonc város képviselőtestülete folyó hó 24-én, szombaton d. u. 3 órakor tartotta rendes közgyűlését Wagner Sándor polgármester elnöklésével a következő tárgyszorozattal:

1. Megnyitás és hitelesítők kiküldése.
 2. Felsőbb hatósági leiratok bemutatása.
 3. Árvaslat a VII. hadikölcsön jegyzése ügyében.
 4. A közlelmzési vállalat évi mérlege.
 5. A belügyminiszter leirata a városi nyugdíjasok háborus segélye ügyében.
 6. A tanács javaslata Sacher Gusztávvval a szemét és fekalik megvételére kötött szerződés tárgyában.
 7. Városi ingatlanok árverési jegyzőkönyvének bemutatása.
 8. Márkus Kálmán kérelme biztosíték kitalálása iránt.
 9. Városi övönök családi pótléka.
 10. Polgári leányiskolai pedellusnó fizetésjavítása.
 11. Pénztárvizsgálati jegyzőkönyv.
 12. Illetőségi ügyek.
 13. Egyéb folyó ügyek.
 14. Indítványok.
- A közgyűlés az előterjesztett pontokat egyhangulag elfogadta.

Huszár Mihály Losonc Kossuth Lajos-utca 10.

Gőzerőre berendezett műkelmfestő, vegytisztító és gőzmosó intézete.

∴ Gyászházák soron kívül festetnek. ∴

A főispán Losoncon

Gróf Mailáth I. Géza Nógrád-vármegye főispánja f. hó 22-én és 23-án Losoncon tartózkodott, Nagy Mihály udvari tanácsos alispán és Pacolay Zoltán vm. főügyész kíséretében, mely alkalommal a fősolgabírói hivatalt és a városi ügykezelést vizsgálta felül.

Együtt a hadikölcsön jegyzés ügyében agitacionális értekezletet hívott össze, mely a városi tanácstermében tartott meg s amelyre számosan vettek részt. Az értekezleten hosszasan Pacolay Zoltán szólt fel, rámutatva a hazafias áldozatkészség szükségességére, majd Wagner Sándor polgármester jelentette be, az eddig elért eredményt. Délélt a Losonc járási körjegyzők gyűltek össze a fősolgabírói hivatalban, mely alkalommal a főispán intézett hozzájuk buzdító beszédet a hadikölcsönjegyzések előmozdítása és a hadirokkantak, árvák és özvegyek alapja javára történő gyűjtések felkarolása érdekében. Délben és este szűkebb körű társas ebéd és vacsora volt a főispán tiszteletére a Régi Vigadóban.

A főispán f. hó 23-án, pénteken utazott vissza Balassagyarmatra a délután 3 órai vonattal.

A főispán látogatásai

A főispán két napi losonci tartózkodása alatt látogatásokat tett városunk közéleti és vezető egyéniségeinél. Többek között meglátogatta Herzog Ignác szeszgyárról és Bulyi Jánost, a 48-as párt díszelnökét.

Laplajdonos: Herzegh Jenő.
Lapkiadó: Engel István.

MINDENKINEK

hazafias kötettsége, hogy a gyáriparban, üzletben vagy háztartásban előforduló mindenfajta gummihulladékot, sár- és tornacipőket, gummijátékokat, gummiömlőket stb. stb., a m. kir. Ministerium 1451/917. M. E. számú

rendeletével létesített

GUMMIBIZOTTSÁGNAK

Budapest, V., Rudolf-tér 6. sz. bejelentse, hol az anyagot a meghatározott legmagasabb áron megveszik.

Bevásárló Losoncon:
FISCHER GYULA
ócskavaskereskedő.

Magyar kir. államvasutak
Üzletvezetősége Miskolcra.

35936/l. 917.

Pályázati hirdetés.

A magyar királyi államvasutak miskolci üzletvezetősége a fűtőházaiban összegyűlt szénpernyemennyiséget 1917. év november hó 1-től kezdve egy évre értékesíteni óhajtván, azok eladása céljából nyilvános pályázatot hirdet.

Az eladandó szénpernyemennyiség fűtőházainknál a következő:

1. Miskolci fűtőháznál 1500 q
2. Kassai " 500 "
3. Zólyomi " 400 "
4. Salgótarjáni " 300 "

Az ajánlatok 1917. évi november hó 29-én déli 12 óráig üzletvezetőségünk 1. osztályánál adandók át, az ajánlat értékének megfelelő 5% bántpénz pedig 1917. évi november hó 28-án déli 12 óráig teendő le az üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál.

A részletes pályázati feltételek és ajánlati űrlap üzletvezetőségünkől díjtalanul kapható és valamennyi üzletvezetőségnél megtekinthető.

Miskolc, 1917 október 31.

Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem díjaztatik.)

Keresünk

üzleti képviselőket

ügyönköket és utazókat jutalék ellenében az általunk gyártott „TOV-GOW” című tisztító és mosószert árusítása és forgalomba hozatala érdekében.

Ez a szer ruhamoss, tisztító és suroláshoz kitűnően alkalmazható anélkül, hogy hozzá szappant vagy szódát pótolni kellene. Amennyiben ezen tisztítószert, úgy a háztartás, mint ipar körházak és barakokban nélkülözhetetlen, következésképpen ezen szer oly fontos és könnyen árusítható cikk, amely logyászati áru, gyarmat-, festék- és más anyagáru-, drogueria-üzletekbe nagyon jól bele illik.

Ugyanúgy üzletekben gyártmányunk mindenit könnyen és pedig nagy mennyiségben árusítható.

Azoknak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, készséggel szolgálunk felvilágosítással úgy jutalék, mint eladási feltételeink tekintetében és szívesen küldünk mintát és prospektust.

Ajánlatokat kérünk következő címünkre:

Rubinstein Márton és fia r.-t.

MAKÓ, (Csanád megye).

Piccolo-fiu

felvétetik a

Király kávéházban

Bécsi zongorahangoló

érkezik Losoncra, Előjegyzéseket a kiadóhivatal elfogad. Vidékre is rendelkezésre áll.

FRANCSEK JÓZSEF

zongorahangoló
6. BEPFAUEN cs. 10. sz. udv.
szőlősi zongorahangoló.

15 korona befizetésvel
1000 korona névértékű
hadikölcsönt jegyezhet
egy 40 éves egyén, ha a
„FONCIÉRE”
PESTI BIZTOSÍTÓ-INTÉZETNél
hadikölcsönbiztosítást köt.

A biztosítás 15 évre köttetik, halálos esetben a jegyzett hadikölcsön azonnal kifizethető. Elérési esetén 1000 kor. helyett 1200 kor. hadikölcsönkönyvény adatik ki. A biztosítás érvénye pöldij nélkül már az első naptól kezdve kiterjed a háború veszélyére, nemkülönben öngyilkosság és párta esetén is.

Orvosi vizsgálat csak 10.000 koronán felül összegeknél szükséges.

Kérjen tájékoztatót a helybeli főügynökségtől Nagybég u. 2 sz. 1. emelet.

Összefoglaló tankönyv

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga. Rövid és könnyen érthető. Nélkülözhetetlen rendes- és magántanulóknak, műveltségre törekvőknek. Megrendelhető a

ZSOLDOS tanintézetnél

Budapest, VII. Dohány-u. 84.
Telefon 32-40.

Varrónők

felvétetnek a 25. gyalogezr. pótzászlóaljánál.

Jelentkezés a pótzászlóalj gazdasági hivatalában reggelenként 8 és 9 óra között.

Hanglemezeket,

lejátszottakat, vagy töröttet cserél,
vagy készpénzért is vesz

Wagner

„hangszerkirály”

országzerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

⊕ BUDAPEST, ⊕

VIII, József-körut 5v.

Fióközet: IX., Ráday-u. 18.

KOSSA MAGYARY ÁRPÁD
LOSONC.

Rákóczi-ut 36. sz.

Törvényszéki legbejegyzett cég,
kereskedelmi ügynökség.

Föld-, bitok-, telek- ház vételét,
eladását, valamint éves és butorozott lakás
bérbe adását jutányosan közvetíti.

Általában minden szakba vágó üzlet lebonyolítását vállalja úgy helyben, mint vidéken és pontosan, lelkiismeretesen teljesíti.

SZIVES PÁRTFOGÁST KÉR.

Losonc r. t. város polgármesteri hivatalától.

10392 1917. szám.

FELHÍVÁS!

A Magyar Királyi Honvédelmi Ministerium Hadsegélyző Hivatalának megkeresése folytán felhívom a város közönségének b. figyelmét a „Magyar Országos Biztosító Intézet Részvényirtaság” losonci fiókjának (Rákóczi-utca 13. l. em.) akciójára s azt hazafias és szociális irányzatánál fogva a VII. hadikölcsön sikere érdekében a közönség figyelmébe ajánlom.

A hadikölcsönbiztosítás megadja a legjobb módot arra, hogy bárki már aránylag csekélyebb áldozattal tetemesebb összegű hadikölcsönt jegyezhesen s egyúttal családjáról: feleségéről, gyermekeiről s egyéb hozzátartozóiról gondoskodhassék.

A jegyzett hadikölcsön tetszés szerint 10—20 év alatt felfizethető, ha azonban a biztosított előbb meghal, családja a kötvénynek azonnal birókába jut.

Mindenkinek kötelessége annyit jegyezni, amennyit csak tud, mert a hadikölcsönjegyzés közpolgári kötelesség, dicsőséges küzdelmekben előrehaladó hadseregeink támogatására s védelmére szolgál.

Aki hadikölcsönt jegyez, enyhíti a drágaságot és közelebb hoz bennünket a békéhez!

A hadikölcsönbiztosítást a Magyar Országos Biztosító Intézet R. T. (fióktintézet: Losonc, Rákóczi-utca 13, l. em.) a M. Kir. Honvédelmi Ministerium Hadsegélyző Hivatalának ellenőrzése mellett viszi keresztül s a haza minden vagyonával szavatol érte.

A befolyó díj egy része az elesett hősök özvegyeinek és árváinak jut.

A m. kir. Honvédelmi Ministerium Hadsegélyző Hivatala hazafias kötelességének tartja, hogy ezen hazafias munkában részt vegyen, mert a hadikölcsönjegyzés az egyedüli mód, hogy a háború összes borzalmaival és szenvedéseivel enyhítsük s az eljövendő hatalmas, újjászületett Magyarország alapját megteremtjük.

Sorakozzunk zászlója alá!

Losonc, 1917 november hó 17-én.

Wagner Sándor,
kir. tan., polgármester.

Talpvédő

szinbőről, fémbe foglalva, gömbölyű és négyszögletes a legkitűnőbb ebben a nemben 50 darabokat tartalmazó kartonokban. Vizsonteladóknek árengedmény. Szállítás csak 50 darab kartononkint utánvétellel. Posta és csomagolás költségére 1 korona 50 fillér fizetendő.

Reklámminták gratisz!

Guttman Henrik
Wien I. Niebelungengasse 3.

Városi képviselők kerestetnek!

Schwarcz Jakab

cséplőgépek, szecskavágók, szelelőrosták, ekék stb. stb. stb. mezőgazdasági gépek gyári raktára.

Losonc, Kossuth Lajos-utca 7.



Ajánlja kitűnő „Singer” karikahajós és központi orsós

varrógépeit

előnyös fizetési feltételek mellett.

MAGYAR ORSZÁGOS BIZTOSÍTÓ INTÉZET R.T.

HADI- ÉS HADIKÖLCSÖNBIZTOSÍTÓ OSZTÁLY

A M. KIR. HONV. MINISTERIUM HADSEGÉLYZŐ HIVATALÁNAK ELLENŐRZÉSE ALATT
AZ ELESETTEK ÖZVEGYEI ÉS ÁRVÁI ÉRDEKÉBEN ÉS JAVÁRA
FIÓK: LOSONC, RÁKÓCZI-UTCA 13. SZÁM.

Jegyezzünk hadikölcsönt!

**Gondoskodjunk magunkról és családunkról!
Kössünk hadikölcsönbiztosítást!**

A hadikölcsönbiztosítás nem egyéb, mint hadikölcsönjegyzésnek életbiztosítással való egybekapcsolása. Aki hadikölcsönbiztosítást köt, az elsősorban hadikölcsönt jegyez, másodsorban pedig öreg korára saját soráról, esetleg halála esetére pedig szeretteinek sorsáról gondoskodik.

A hadikölcsönt jegyző fél 10—20 év alatt fizetheti le hadikölcsönét. Ezen idő lejártával a hadikölcsönkötvényt teljes névértékében kézhez kapja. Ha a biztosított előbb hal meg, úgy hátramaradottai minden további díjfizetés nélkül megkapják a tehermentes hadikölcsönkötvényeket, folyó kamatszelvevényvel együtt.

A hadikockázat viseléséért — beleértve a harctéren levő katonákat is — semmiféle pótlilleték nem jár.

Legfontosabb határozatok

1. Ki köthet hadikölcsönbiztosítást?

Minden egészséges férfi vagy nő, aki 15. életévét betöltötte és 60 évéig nem idősebbek. Bevonultak hozzátartozók, munkaadók vagy községük előjárósága által biztosíthatók be!

2. Mily összegű hadikölcsönbiztosítás köthető és mily időtartamra?
10.000 K-ig orvosi vizsgálat nélkül, ezenfelül orvosi vizsgálattal és többi díjtételek és feltételek mellett. A biztosított szabadon választhatja meg a 10—20 évi biztosítási időtartamot, de az semmiesetre sem terjedhet a 70. életéven túl.

A biztosítás az első pillanattól kezdve érvényes, minden váratlanul bekövetkező halálra és ongyilkosságra esetre is.

3. Díjfizetési feltételek:

A díjak a jegyző fél kivánsága szerint évente, félévente, negyedévente vagy havonta fizethetők. 1000 K n. é. VII. kib. 6 százalékos magyar hadikölcsön jegyzésével egybekapcsolt hadikölcsönbiztosítás díja:

10 évi időtartammal évente	79-50 K
12	64-50
15	50—
16	46-60
18	40-50
20	36—

Semmiféle pótlék-, bétveg- vagy mellékilleték!